

Z transformácie bánk na pobočky máme

obavy

06.03.2013 / mk , jz

Prečo ste sa rozhodli obmedzovať pobočky v porovnaní s dcérami?

NBS pripravila tento návrh a rezort financií sa s tým stotožnil. My sa za to nehanbíme a máme na to vážne dôvody. Skutočná príčina je obava z transformácie dcérskych spoločností na pobočky. Doteraz túto špecifickú národnú úpravu, na ktorú sa neviaže európsky pasport, európske inštitúcie nerozporovali. Je problematické si predstaviť, aby zahraničná banka žiadala o takúto lokálnu licenciu, ak tu nemá právnu subjektivitu.

Nie je snaha obmedzovať pobočky v hypotékach prehnaná? Ved' okrem NBS môže hypobanky kontrolovať aj ministerstvo financií.

Nebudem vám odporovať, možno to aj tak interpretovať.

Pripravuje sa banková únia, máme európsky bankový dohľad – nie je to z dlhodobého hľadiska aj tak jedno, či je banka dcérou alebo pobočkou?

Ale ten eurodohľad tu ešte nie je a na trhu sa dejú veci už dnes. A ja by som bol nerád, keby sa tu v tom medziobdobí stalo niečo, čo by nebolo pozitívne z hľadiska ochrany spotrebiteľa a finančnej stability. Toto je reálna hrozba, ktorú možno ošetriť, a jedným zo spôsobov je ten, ktorý sa uplatnil.



Vladimír Dvořáček, šéf dohľadu NBS

Poisťovne pôsobia ako pobočky oveľa širšie než v prípade bánk, tam to NBS neprekáža?

Vnímame vlnu transformácie v poisťovníctve a pokladáme to za problém. Napríklad v prípade ochrany klienta. Ale poisťovníctvo tvorí zhruba osem percent aktív celého finančného sektora, takže ten vplyv na finančnú stabilitu nie je až taký výrazný. Nemienime sa sústrediť len na banky, sledujeme aj vývoj v ďalších sektoroch.

Aj tam plánujete úpravy?

NBS nemá efektívne možnosti, ako zabrániť transformácii, je to nárokovateľná vec, stačí splniť podmienky. No NBS má aj iné funkcie ako dohľad, napríklad sleduje finančnú stabilitu, a to musíme zohľadňovať, spolu s ochranou spotrebiteľa. Tá síce priamo pod NBS zatiaľ nespadá, ale ráta s ňou napríklad Solvency II. A interný model solventnosti na skupinovej báze riešenie transformácie vyslovene ponúka.

© 2013 TREND Holding, spol. s r.o.